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23 iunie 2025 – ședință comună 

 

 

S U M A R 

 

1. Aprobarea ordinii de zi și a programului de 

lucru. 

3. 

2. Prezentarea programului și a listei 

Guvernului de către domnul Ilie Gavril Bolojan, 

candidatul desemnat pentru funcția de prim-ministru, 

dezbateri asupra programului și listei Guvernului și 

acordarea votului de încredere al Parlamentului asupra 

programului și a întregii liste a Guvernului. 

8. 

3. Informare privind depunerea la secretarii 

generali ai Camerei Deputaților și Senatului, în 

vederea exercitării de către deputați și senatori a 

dreptului de sesizare a Curții Constituționale, a 

următoarelor legi:  

Legea pentru instituirea zilei de 15 august ca 

Ziua Maramureșului (PL-x 128/2025; adoptată în 

procedură de drept comun); 

Legea privind aprobarea Ordonanței de 

urgență a Guvernului nr. 26/2025 pentru modificarea 

și completarea unor acte normative din domeniul 

pensiilor private (PL-x 146/2025; adoptată în 

67. 
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procedură de urgență); 

Legea pentru modificarea Legii educației 

fizice și sportului nr. 69/2000 (PL-x 504/2024; 

adoptată în procedură de drept comun); 

Legea pentru modificarea alin. (21) și (23) ale 

art. 27 din Legea fondului funciar nr. 18/1991 (PL-x 

128/2024; adoptată în procedură de drept comun); 

Legea pentru trecerea unui imobil din 

proprietatea privată a statului și administrarea 

Stațiunii de Cercetare-Dezvoltare Agricolă Suceava în 

proprietatea publică a unității administrativ-teritoriale 

a comunei Moara, județul Suceava (PL-x 18/2024; 

adoptată în procedură de drept comun); 

Legea pentru modificarea și completarea 

Legii nr. 489/2006 privind libertatea religioasă și 

regimul general al cultelor (PL-x 166/2025; adoptată 

în procedură de drept comun); 

Legea privind desființarea unei judecătorii și 

a parchetului de pe lângă aceasta (PL-x 93/2025; 

adoptată în procedură de drept comun). 
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S T E N O G R A M A 

ședinței comune 

a Camerei Deputaților și Senatului 

din ziua de 23 iunie 2025 

 

Ședința a început la ora 16.34. 

Lucrările ședinței au fost conduse de domnul deputat Vasile-

Daniel Suciu, vicepreședinte al Camerei Deputaților, asistat de 

doamna senator Doina-Elena Federovici, secretar al Senatului, și de 

doamna deputat Silvia-Claudia Mihalcea, secretar al Camerei 

Deputaților. 

Din prezidiu a făcut parte și domnul senator Mircea 

Abrudean, vicepreședinte al Senatului. 

 

Domnul Vasile-Daniel Suciu: 

Doamnelor și domnilor senatori și deputați, 

Domnilor miniștri, 

Vă rog să vă ocupați locurile, să putem începe ședința 

noastră. 

Vă mulțumesc. 

Începem în câteva secunde. 

Doamnelor și domnilor senatori și deputați, 

Domnule candidat desemnat pentru funcția de prim-ministru, 

Doamnelor și domnilor candidați pentru funcția de ministru, 

Stimați colegi, 
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Vă invit să ascultăm Imnul național al României. 

(Se intonează Imnul național „Deșteaptă-te, române!”.) 

Stimați colegi, 

Declar deschisă ședința comună a Camerei Deputaților și 

Senatului și vă anunț că, din totalul celor 464 de deputați și senatori, 

și-au înregistrat prezența, până în acest moment, 371. 

Proiectul ordinii de zi și proiectul programului de lucru 

pentru ședința comună de astăzi, stabilite de Birourile permanente ale 

celor două Camere, cu participarea liderilor grupurilor parlamentare, 

au fost distribuite. 

Înainte de a supune votului dumneavoastră ordinea de zi, îl 

invit pe domnul lider de grup, domnul Fenechiu. 

Domnul Cătălin-Daniel Fenechiu: 

Mulțumesc, domnule președinte. 

Intervenția mea este pe procedură. 

V-aș ruga ca în hotărârea Parlamentului să fie menționată o 

normă referitoare la suspendarea din funcția de membru neexecutiv al 

Consiliului de Administrație a Băncii Naționale a României, pe durata 

exercitării mandatului de ministru, de la data depunerii jurământului 

până la încetarea mandatului de ministru, a domnului Alexandru 

Nazare. 

Vă mulțumesc. 

Domnul Vasile-Daniel Suciu: 

Și eu vă mulțumesc. 
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Așa s-a mai făcut, dacă nu mă înșel, și în alte două cazuri, 

înainte. 

Așadar, supun votului dumneavoastră ordinea de zi pentru 

ședința comună de astăzi. 

Vot, vă rog. 

Cu 257 de voturi pentru, 61 contra, două abțineri, 5 colegi 

care nu votează, ordinea de zi a fost aprobată. 

De asemenea, vă rog să vă pregătiți cartelele. 

Supun votului dumneavoastră programul de lucru. 

Vot, vă rog. 

Cu 281 de voturi pentru, 84 contra, două abțineri, un coleg 

care nu votează, programul de lucru a fost aprobat. 

La ordinea de zi pentru ședința de astăzi avem: 

- prezentarea programului și a listei Guvernului de către 

domnul Ilie Gavril Bolojan, candidatul desemnat pentru funcția de 

prim-ministru; 

- dezbateri asupra programului și listei Guvernului; 

- votul asupra cererii de acordare a încrederii Parlamentului 

asupra programului și a întregii liste a Guvernului. 

Vă reamintesc că potrivit art. 103 alin. (3) din Constituție, 

programul și lista Guvernului se dezbat de Camera Deputaților și de 

Senat, în ședință comună. 

Parlamentul acordă încredere Guvernului cu votul majorității 

deputaților și senatorilor – în prezent, minimum 233 de voturi pentru. 
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Totodată, vă informez că au fost respectate prevederile 

constituționale și regulamentare cu privire la procedurile prealabile 

dezbaterii în ședință comună a celor două Camere a cererii de acordare 

a încrederii Guvernului, a programului și listei Guvernului. 

Astfel, în cursul zilei de astăzi, 23 iunie 2025, a fost primită 

scrisoarea domnului Ilie Gavril Bolojan, candidatul desemnat pentru 

funcția de prim-ministru, însoțită de programul și lista Guvernului, în 

vederea dezbaterii și acordării votului de încredere al Parlamentului. 

Documentele menționate au fost distribuite și afișate pe site-

urile celor două Camere, în vederea consultării de către deputați și 

senatori. 

În temeiul și cu respectarea prevederilor art. 87 și 88 din 

Regulamentul activităților comune, Birourile permanente, întrunite în 

ședință comună, au stabilit programul de desfășurare a audierilor în 

cadrul ședințelor comune ale comisiilor permanente de specialitate și 

data ședinței comune a Camerei Deputaților și Senatului pentru 

prezentarea programului și listei Guvernului, dezbateri asupra acestora 

și votul Parlamentului privind acordarea încrederii Guvernului. 

Avizele comune consultative întocmite de comisiile 

permanente referitoare la audierea candidaților pentru funcția de 

ministru, toate favorabile, au fost distribuite și afișate pe site-urile 

celor două Camere. 

De asemenea, aceste avize au fost trimise candidatului 

desemnat pentru funcția de prim-ministru, potrivit art. 84 alin. (3) din 

Regulamentul activităților comune. 
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Înainte de a începe dezbaterile, vă prezint propunerile 

Birourilor permanente reunite privind timpul maxim alocat pentru 

prezentarea programului și a listei Guvernului și pentru participarea 

grupurilor parlamentare la dezbateri. 

Așadar: 

- Candidatului propus pentru funcția de prim-ministru i se 

rezervă 40 de minute, pe care le utilizează la începutul și la sfârșitul 

dezbaterilor; 

- Grupurilor parlamentare din Camera Deputaților și Senat li 

se alocă timpul corespunzător numărului membrilor lor, luându-se în 

calcul câte 5 secunde pentru fiecare parlamentar, la care se adaugă 

parlamentarii neafiliați. 

Totalul minutelor alocate se prezintă astfel: 

- Grupurile parlamentare ale PSD - 11 minute; 

- Grupurile parlamentare AUR - 8 minute; 

- Grupurile parlamentare ale PNL - 6 minute; 

- Grupurile parlamentare ale USR - 5 minute; 

- Grupurile parlamentare ale UDMR - 3 minute; 

- Grupurile parlamentare SOS România - două minute; 

- Grupul parlamentar al minorităților naționale - un minut; 

- Grupul parlamentar POT - un minut; 

- Deputați și senatori neafiliați - două minute. 

În total - 39 de minute. 

Vă rog să vă pregătiți cartelele. 

Supun votului dumneavoastră aceste propuneri. 
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Vot, vă rog. 

Cu 279 de voturi pentru, 94 contra, o abținere, repartizarea pe 

timpi și grupuri parlamentare a fost aprobată. 

Rog liderii de grup care nu au făcut până acum propuneri 

pentru vorbitori din partea grupurilor să le depună la Secretariatul 

tehnic. 

* 

Doamnelor și domnilor, 

Vă rog să îmi permiteți să îl invit la tribuna Parlamentului pe 

domnul Ilie Gavril Bolojan, candidatul desemnat pentru funcția de 

prim-ministru, pentru a prezenta programul și lista Guvernului. 

Vă rog, aveți cuvântul. (Aplauze.) 

Domnul Ilie Gavril Bolojan (candidatul desemnat pentru 

funcția de prim-ministru): 

Bună ziua, doamnelor și domnilor senatori și deputați! 

Este pentru mine o mare responsabilitate să vin în fața 

dumneavoastră ca prim-ministru desemnat. 

Împreună cu echipa de guvernare, cer astăzi votul de 

încredere al Parlamentului României, într-un moment decisiv pentru 

viitorul țării noastre. 

Mulțumesc președintelui României, Nicușor Dan, pentru 

încredere. 

Mulțumesc partidelor politice care au decis să lase la o parte 

diferențele dintre ele, pentru o misiune comună – aceea de a da 

României un Guvern pro-occidental, care să ia măsurile economice 
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necesare pentru a ieși dintr-o situație dificilă și a repune țara pe 

direcția dezvoltării. 

Mă adresez totodată cetățenilor României, care așteaptă de la 

noi o schimbare de mentalitate și de acțiune politică. Le transmit că 

îmi asum această poziție, știind foarte bine situația în care se află 

România. 

Îi asigur pe toți cetățenii că reformele și eforturile pentru a 

readuce România pe cursul de dezvoltare și prosperitate vor începe cu 

statul și clientela politică. 

Doamnelor și domnilor, 

Nu voi atinge în această intervenție aspecte care țin de 

enumerarea de proiecte și de politici publice. Pentru orice fel de 

proiecte viitoare, trebuie să ai resurse și o țară stabilă, iar pentru 

politicile de dezvoltare din anii următori, România trebuie să treacă cu 

bine prin această perioadă dificilă. Mă voi concentra pe urgențele pe 

care le avem de gestionat. 

Dacă acest Guvern va primi votul Parlamentului, ca prim-

ministru, voi avea trei direcții prioritare – ordine în finanțele publice, 

bună guvernare și respect pentru cetățenii țării noastre. 

În ciuda provocărilor economice, geopolitice și sociale, 

Guvernul României și majoritatea care îl susține își vor asuma reforme 

fundamentale ce vor genera performanță în administrație, dezvoltarea 

României și recâștigarea încrederii și a speranței. 
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Ne vom concentra pe refacerea echilibrului bugetar, absorbția 

fondurilor europene, continuarea investițiilor, sprijinirea mediului de 

afaceri și menținerea solidarității sociale. 

Stimați colegi parlamentari, 

Așa cum am spus, Programul de guvernare este construit pe 

trei piloni fundamentali: 

- Ordine în finanțele publice, ca bază pentru evitarea unei 

crize economice și pentru recâștigarea încrederii investitorilor, a 

piețelor și a cetățenilor; 

- Bună guvernare, ca motor al reformei statului, care să 

asigure o administrație eficientă, responsabilă și adaptată nevoilor 

actuale; 

- Respect pentru cetățeni, prin servicii publice de calitate, 

corectitudine în serviciul public și politici sociale oneste, care 

încurajează și respectă munca. 

Ne asumăm faptul că unele dintre aceste decizii nu vor fi 

populare. Dar trebuie să ținem cont că în absența acestor măsuri, 

România ar intra decisiv într-o zonă de nesiguranță fiscal-bugetară, cu 

riscul să piardă contactul cu direcția europeană a dezvoltării și costuri 

mari pentru oameni și companii. 

În schimb, aplicarea măsurilor de reformă a statului va pune 

bazele unei dezvoltări solide pentru România. 

În anii următori, avem ocazia să devenim un stat modern, 

stabil și respectat, atât în plan intern, cât și extern. Totul depinde de 
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voința noastră de a acționa corect, direct și la timp, fără calcule 

electorale. 

În fața instabilității externe și a polarizării interne, acest 

program propune o altă abordare - fără populism, fără improvizație, 

fără privilegii. 

România a fost condusă prea mult timp fără o perspectivă pe 

termen lung; asta ne-a costat bani, încredere și timp. Este momentul 

pentru decizii mature și durabile. Nu le putem lua decât dacă privim 

cu luciditate unde suntem și înțelegem ce avem de făcut pentru a nu 

repeta greșelile trecutului. 

Suntem în fața unui test major. Dacă România va continua să 

se împrumute pentru cheltuieli mult mai mari decât își poate permite, 

chiar și pentru salarii și pensii, riscăm ca în viitor să nu le mai putem 

plăti deloc. Dacă România va continua să adâncească deficitul 

comercial și bugetar, riscăm să pierdem cursul de schimb și să 

pierdem investiții. Dacă vom continua să menținem reglementări 

împovărătoare și o administrație ineficientă, riscăm să pierdem 

oportunitatea fondurilor europene și a relansării economice. Iar dacă 

vom mai tolera risipa și indolența în sistemul public, vom pierde, pe 

termen lung, încrederea oamenilor și a partenerilor noștri. 

Este clar pentru toată lumea că România nu mai poate merge 

pe drumul pe care a mers până acum. De aceea, mandatul Guvernului 

pe care îl propun este unul de reformă și reconstrucție, de ieșire din 

rutină și de recâștigare a direcției corecte. Acestea nu sunt doar niște 
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cuvinte. Ele înseamnă schimbări concrete, care încep chiar cu clasa 

politică și cu administrația publică. 

Ordine în finanțele publice 

Politica fiscală a României din ultimii ani a fost 

impredictibilă, contradictorie și de multe ori populistă. Aceasta ne-a 

adus în situația în care ne aflăm acum. Se cuvine să le cerem scuze 

cetățenilor noștri pentru situația în care a ajuns în România. 

Nu mai trebuie să repetăm greșelile trecutului. Avem un 

deficit bugetar de peste 9% din PIB, care ne obligă la măsuri urgente 

și ferme. Continuarea derapajelor fiscale ar aduce România în pragul 

incapacității de plată. În schimb, refacerea echilibrelor 

macroeconomice ne va întări și ne va reda încrederea investitorilor. 

Un stat modern trebuie să își plătească datoriile, să își respecte 

angajamentele și să nu își mintă cetățenii. Pentru asta, vom face ordine 

în cheltuieli și vom impune disciplina bugetară la toate nivelurile 

administrației. Veniturile bugetare trebuie consolidate fără a afecta 

competitivitatea și fără a penaliza munca și investiția. Vom combate 

evaziunea fiscală. 

Buna guvernare 

Cea mai mare problemă a României nu este lipsa de resurse, 

ci risipa și lipsa de eficiență. Avem o administrație publică învechită, 

împovărată de birocrație, dublări de funcții și de instituții. Ne 

confruntăm cu lipsă de performanță, ineficiență cronică și instituții 

scăpate de sub control. 
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Vom începe o reformă a aparatului bugetar printr-un audit 

funcțional al instituțiilor și o reorganizare administrativă, atât la nivel 

central, cât și în administrația publică locală. 

Simplificarea și digitalizarea vor fi o prioritate reală, nu doar 

declarativă. La fel și descentralizarea. Vom reduce structurile 

administrative și vom profesionaliza resursa umană. Ministerele nu 

vor mai fi locuri de sinecuri. Funcția publică va fi condiționată de 

competență, integritate și rezultate. Doar așa putem reda încrederea 

cetățenilor în stat. Vom stabili reguli bune, ce vor duce la 

comportamente corecte. Investițiile urmează să fie prioritizate și 

continuate pentru a asigura condiții de dezvoltare în anii următori. 

Respectul pentru cetățeni 

Un stat care își respectă cetățenii este un stat care le oferă 

șanse egale, care sprijină munca și inițiativa și care nu transformă 

ajutoarele sociale în dependență; un stat care înțelege că pensia nu este 

un privilegiu, ci dreptul pentru o viață de muncă; un stat în care ai 

încredere că examenele sunt corecte. 

Ne vom concentra pe servicii publice de calitate în educație, 

în sănătate și în administrație. 

Vom susține depolitizarea finanțelor, a școlilor și a spitalelor, 

nu prin pseudoconcursuri, ci prin impunerea unor criterii de 

performanță și prin aplicarea lor. Vom susține meritocrația și 

profesionalismul. 

Vom proteja persoanele vulnerabile și vom combate ferm 

abuzurile. 
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Reforma pensiilor speciale va fi dusă la capăt. 

Dragi colegi parlamentari, 

Nu este un moment obișnuit. România are în față o alegere: 

reformă sau stagnare, responsabilitate sau populism. 

Vă chem astăzi la un vot de conștiință pentru un Guvern care 

nu vine cu promisiuni goale, ci cu un mandat de reformă și 

reconstrucție. 

Vom greși dacă vom rata acest vot și îl vom trata ca pe un joc 

politic. Este o alegere între ceea ce trebuie făcut și ceea ce avem de 

făcut în continuare. 

Vom fi un Guvern al deciziilor, nu al vorbelor. Știm că va fi 

greu, dar avem de partea noastră adevărul, nevoia și voința de a face 

ceea ce trebuie. România are șansa unei noi direcții.  

Haideți să nu o irosim! 

Vă mulțumesc. (Aplauze.) 

Domnul Vasile-Daniel Suciu: 

Mulțumesc, domnule premier desemnat. 

Din partea Grupurilor parlamentare ale Partidului Social 

Democrat, îi dau cuvântul domnului Sorin Grindeanu. 

Vă rog. (Aplauze.) 

Domnul Sorin Mihai Grindeanu: 

Doamnelor și domnilor, 

Mă aflu astăzi în fața dumneavoastră, deoarece PSD nu a 

fugit niciodată de responsabilitate. Din contră, în toate momentele 
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grele pe care România le-a traversat de la Revoluție încoace, PSD și-a 

asumat întotdeauna responsabilitatea. 

Astăzi dăm startul unei coabitări politice, pe care, pentru 

binele acestei țări și pentru binele românilor, mi-o doresc puternică, 

pentru următorii 3 ani și jumătate. Astăzi, PSD își asumă guvernarea, 

pentru o Românie stabilă, care își continuă dezvoltarea. O dezvoltare 

care vizează fiecare român în parte, dar și economia românească în 

ansamblu. Ieșim astfel din zodia aceasta a interimatelor păguboase și 

intrăm într-o perioadă a soluțiilor raționale și realiste. 

Doamnelor și domnilor, 

Trebuie să avem curajul unei resetări, pentru a trece împreună 

de această perioadă economică dificilă. 

Este adevărat că, din dorința de a face bine, anumite măsuri 

luate în trecut au produs unele din dezechilibrele de astăzi. Vă asigur 

însă că toate măsurile au fost luate de partidele care au format în trecut 

coaliții, cu bună-credință, în folosul românilor, însă în contextul de 

atunci. 

Este dificil să menții echilibrul perfect, iar Partidul Social 

Democrat trebuie să își asume în mod onest partea sa pentru trecut. 

Cu toate acestea, PSD a fost și rămâne un partid al oamenilor, 

un partid al celor care vor să trăiască într-o țară mai bună, cu locuri de 

muncă bine plătite, educație de calitate și servicii de sănătate 

accesibile tuturor. 

În tot ceea ce am făcut și vom face, datoria noastră este să 

fim loiali românilor, atât celor din țară, cât și celor din diaspora. 
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Doamnelor și domnilor, 

Vom fi într-o coaliție guvernamentală, chiar dacă celelalte 

formațiuni politice pot avea uneori viziuni diferite. De aceea, suntem 

conștienți că nu va fi ușor să ne armonizăm mereu punctele de vedere. 

PSD însă va fi mereu partidul care va aduce o abordare 

matură la masa discuțiilor. Dovadă, dacă vreți, stau câteva din 

rezultatele negocierilor din ultima lună, pentru programul de 

guvernare. 

S-a reușit să se obțină continuarea investițiilor în marile 

proiecte, de care depind multe din locurile de muncă ale românilor. 

De asemenea, viitorii parteneri de guvernare au fost de acord 

cu importanța volumului total al subvențiilor în agricultură. 

S-a reușit, de asemenea, să se limiteze CASS-ul doar la 

pensiile care depășesc 4.000 de lei. 

S-a insistat și s-a reușit să se protejeze veniturile mici și 

medii ale românilor. 

S-a renunțat, doamnelor și domnilor, la taxarea tranzacțiilor 

bancare. În schimb, sistemul bancar, care face profituri uriașe în 

România, va plăti suplimentar. 

Acestea sunt doar câteva din exemplele care arată 

determinarea noastră de a găsi cele mai bune soluții pentru ieșirea din 

această perioadă dificilă. 

Sunt convins însă că noul Guvern nu se va limita doar la 

acest lucru și va analiza fiecare domeniu, punctual. 

Doamnelor și domnilor, 
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Vor fi luate măsuri și vor fi decizii ferme, dar nu cu orice 

preț. Cifrele sunt importante atâta timp cât aduc bunăstare românilor. 

Să fim conștienți că nu putem pulveriza traiul de zi cu zi al oamenilor 

cu venituri medii și mici. Să fim responsabili, să calibrăm măsurile și 

să luptăm pentru nevoile mediului de afaceri autohton. Economia 

românească trebuie să continue să se dezvolte. Este singura soluție. 

Guvernarea este despre români și nevoile lor, nu este o arenă 

în care să lupte diverse părți ale societății, ca în „Jocurile foamei”. 

Îmi doresc să traversăm cu toții cu bine acest deșert, fără să 

lăsăm pe nimeni, pe absolut nimeni, în urmă, și fără să facem sacrificii 

ritualice. 

Doamnelor și domnilor, 

Înainte să închei, vreau să vă atrag atenția că și 

dumneavoastră, stimați parlamentari, aveți o mare responsabilitate 

pentru calea pe care va intra România în anii următori. Mă aștept și ne 

așteptăm la transparență, la responsabilitate, la cumpătare și, mai ales, 

la bună-credință. 

Cred că e timpul să nu mai abordăm anumite lucruri cu 

populism și să nu avem inițiative fără acoperire bugetară, agende 

ascunse și interese egoiste. 

Să intrăm, așadar, cu toții într-o epocă a maturității politice. 

Vă mulțumesc. (Aplauze.) 

Domnul Vasile-Daniel Suciu: 

Și eu vă mulțumesc. 
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Din partea Grupurilor parlamentare AUR, domnul senator 

Petrișor Peiu. 

Vă reamintesc, stimați colegi, că la epuizarea timpului alocat 

fiecărui grup parlamentar și după 10 secunde, microfonul se oprește 

automat. 

O să intervin din nou când vor fi alte grupuri parlamentare cu 

trei înscriși pe două minute. 

Am făcut această mențiune ca să nu avem discuții după 

aceea. 

Vă rog, domnule senator. 

Domnul Petrișor-Gabriel Peiu: 

Doamnelor și domnilor senatori și deputați, 

În anul 2018, înainte de deturnarea sensului democrației, prin 

guvernele actualei coaliții, deficitul bugetar a fost sub 3% din PIB. 

Anul trecut a fost 9,3% din PIB, deci s-a triplat. Datoria 

publică s-a triplat și ea. Însă legislația fiscală, din iulie 2022 încoace, 

se tot înăsprește. 

Ei, bine, practic, cineva a administrat foarte prost această 

țară, acel cineva scapă nepedepsit și, în schimb, alții trebuie să 

plătească nota de plată. Haideți să vedem cine plătește nota de plată! 

Poate Guvernul, ați fi tentați să spuneți, numai că Guvernul este un 

Guvern mare pentru Europa – 20 de oameni, plus creșterea numărul de 

viceprim-miniștri, cu cabinetele lor cu tot, de la 3 la 5. 

Haideți să vedem, mai departe, măsurile, să înțelegem cine 

are de plătit! 
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Cota redusă de TVA crește de la 5% la 9%. Acolo unde era 

9%, TVA-ul se duce la cota standard, la 19%. Creșterea accizelor cu 

10%. Creșterea impozitului pe dividende – se scrie în Programul de 

guvernare – la 16%.  

Vă reamintesc că avem un rezultat brut raportat la cifra de 

afaceri dublu la companiile mici și mijlocii, adică antreprenoriale 

românești, decât la cele mari, în speță străine. Deci, ca să fim clari 

cine va plăti acel impozit pe dividende. 

De asemenea, se spune în Programul de guvernare că va 

crește impozitul pe profit la 16%, deși orice ministru ar fi putut 

deschide orice lege, să vadă că deja impozitul pe profit este 16%.  

Dar, probabil că atunci când traduci din limba maternă în 

limba română ajungi la asemenea curiozități. (Aplauze.) 

Taxarea ecologică. Cine o va plăti? Nu știm. 

Creșterea impozitului pe proprietate. La cine? La persoane 

fizice, normal! 

Zice: „Stoparea semnării oricărui contract nou de către 

Compania Națională de Administrare a Infrastructurii Rutiere”. 

Se mai spune că va lua statul, de la companiile cu acționariat 

majoritar de stat, profiturile, nu dividendele. Iarăși cred că cineva a 

tradus greșit. 

Nu mai gândiți în doi pași! Gândiți în limba română! 

Încercați! Chiar și cei care sunteți etnici români, dar aveți altceva în 

suflet! 
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Se mai spune, de asemenea, că se vor plafona pensiile și 

salariile, dar nu se spune la cât. (Aplauze.)  

Acum, culmea e că această prevedere este trecută chiar și la 

capitolul de transporturi. Nu știu ce pensii plătește Ministerul 

Transporturilor, dar probabil că plătește. 

Se mai spune, la acest capitol dedicat transporturilor, că va fi 

o reducere cu 20% a angajaților. Deci nu a numărului de angajați, a 

angajaților. 

Asta da reformă, oameni buni, o să taie 20%, probabil, din 

fiecare angajat, ca să distribuie uniform povara! (Aplauze.)  

Vă joacă feste mari limba română, vă joacă feste mari ideea 

de program de guvernare. Un program de guvernare fără nicio cifră! 

Nu apare nicio sumă nicăieri! 

Astăzi, la audieri, ministrul de finanțe a recunoscut, săracul, 

cu bună-credință, că nu știe ce efecte produc măsurile propuse și nu 

știe ce angajamente își va lua acest Guvern în fața Comisiei Europene. 

Închei spunând că este o zi tristă ziua în care, tot probabil 

traducând greșit din limba maternă, în Comisia pentru energie sau în 

Comisiile reunite pentru energie nu i s-a permis opoziției să pună 

nicio întrebare, deci a fost ziua în care acest Guvern, cu 80% de voturi 

în Parlament, după ce a cumpărat la bucată o parte din parlamentarii 

opoziției s-a gândit că mai sigur ar fi să interzică și dreptul la întrebări, 

la audierile miniștrilor.  

Să vă fie rușine! (Aplauze.) 



                                                                                          21                                                                                          

   

  

Domnul Vasile-Daniel Suciu:  

Stimate coleg,  

Domnule deputat care filmați pe culoar, 

Vă rog să luați loc și să filmați doar în spațiul dedicat băncii 

dumneavoastră! (Vociferări.) Încălcați Regulamentul! 

Vă rog frumos! (Vociferări.) 

Exact! 

Domnule deputat, vă rog. Mai aveți trei minute și o secundă. 

Domnul George-Nicolae Simion: 

Totul e minunat, e sublim, Coaliția de guvernare PSD-USR, 

felicitări! Nu cred că o să apucați anul. Este ultimul act de disperare al 

vostru, al celor care au dat lovitura de stat din 6 decembrie.  

Vreți să tăiați ... câți bugetari, la nivel central? Mult! 150.000 

de la nivel central. Bravo! Și ați pus cinci, Doamne, și toți cinci..., 

cinci vicepremieri, că nu vă mai satură Dumnezeu!  

Care este cu reforma, dintre voi? (Privește spre loja 

Guvernului.) Sau n-ați apucat încă să vedeți...  

Program de guvernare nu aveți... 

Nu vă mai satură Dumnezeu și nu știu cum o să vă înghită 

pământul pentru ce ați făcut pentru România! 

Trebuie să cităm din clasici:  

„Chintesență de mizerii de la creștet până-n talpă. (...) 

Ne fac legi și ne pun biruri, ne vorbesc filosofie. (...) 

Și aplaudă frenetic schime, cântece și jocuri... 

Și apoi în sfatul țării se adun să se admire  
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Bulgăroi cu ceafa groasă...” - ăsta cred că-i Solomon (Râsete. 

Aplauze.) – „grecotei cu nas subțire”... 

Domnul Vasile-Daniel Suciu:  

Stimate.... 

Domnule deputat... (Gălăgie.) 

Domnul George-Nicolae Simion: 

... ăsta-i domnul Fritz, de la Timișoara... 

Domnul Vasile-Daniel Suciu:  

Domnule deputat... 

Domnul George-Nicolae Simion: 

... de la dumneavoastră, domnule Grindeanu... 

Domnul Vasile-Daniel Suciu:  

Domnule deputat... 

Domnul George-Nicolae Simion: 

„Toate...” 

Domnul Vasile-Daniel Suciu:  

Domnule deputat... 

Domnul George-Nicolae Simion: 

De ce mă cenzurați și de ce îmi luați din timp?! 

E din Eminescu, domnule Suciu! 

„Toate mutrele acestea sunt pretinse de... ” 
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Domnul Vasile-Daniel Suciu: 

Nu! Eminescu e până la a personaliza un coleg de-al 

dumneavoastră! 

Domnul George-Nicolae Simion: 

„Spuma asta-nveninată, astă plebe, ăst gunoi 

Să ajung-a fi stăpână și pe țară și pe noi! 

Tot ce-n țările vecine e smintit și stârpitură...” 

Apropo, să vedeți cum faceți cu politica externă și cu relația 

cu America, că avem acum ministru la externe! 

„Încât fonfii și flecarii, găgăuții și gușații, 

Bâlbâiți cu gura strâmbă sunt stăpânii astei nații!”. 

Asta e realitatea anului 2025! 

Aveți un partid care reprezintă o treime din CSAT, care a luat 

10% din voturi, din păcate! 

„Și acum priviți cu spaimă fața noastră sceptic-rece, 

Vă mirați cum de minciuna astăzi nu vi se mai trece? (...) 

Prea v-ați arătat arama... 

Prea făcurăți neamul nostru de rușine și ocară, 

Prea v-ați bătut joc de limbă, de străbuni și obicei, 

Ca să nu s-arate-odată ce sunteți - niște mișei!”. (Aplauze.)  

Măriți TVA-ul, vă bateți joc de afacerile românilor! Și îmi 

place, din această schiță de program de guvernare, cel mai mult partea 

aceea în care tăiați subvențiile pentru partidele politice. Ați văzut-o și 

voi acolo, nu?! 
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Felicitări! Faceți foarte bine ce faceți, călcând în picioare 

democrația și votul poporului român. Veți fi taxați, veți ajunge să 

plătiți, pentru că v-ați bătut joc. 

Noi nu participăm la această mascaradă! Ne ridicăm și 

plecăm... (I se întrerupe microfonul. Aplauze. Vociferări.)  

(Membrii Grupurilor parlamentare AUR părăsesc sala de 

ședință.) 

Domnul Vasile-Daniel Suciu:  

Vă mulțumesc. 

Din partea grupurilor parlamentare ale Partidului Național 

Liberal, doamna vicepreședinte Raluca Turcan.  

Doamna Raluca Turcan:  

Oameni buni, la microfonul din Parlamentul României, 

liderul opoziției, AUR, recită poezii, jignește colegii. În comisiile în 

care s-au audiat miniștrii, parlamentarii AUR n-au avut altceva de 

făcut decât să stea în picioare, să filmeze și să jignească. 

Oameni buni, asta este opoziția care plânge acum de mila 

românilor! 

Stimați colegi,  

Astăzi votăm nu doar Guvernul Bolojan, ci direcția în care 

vrem să mergem ca țară.  

Urmează măsuri dificile care vor necesita solidaritate, însă 

pentru a obține solidaritatea administrația publică trebuie să devină 

etalon, să funcționeze clar, simplu și eficient.  
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Principalul pilon care e nevoie să stea la baza acestui nou 

început este respectul față de oameni. Ca politică de stat, și nu ca 

slogan. Pentru că, da, România are nevoie urgentă de o administrație 

care să fie în slujba oamenilor și nu deasupra oamenilor.  

Știm cu toții că s-au făcut pași pentru modernizare, s-au 

digitalizat unele procese, s-a mai redus din birocrație, s-au deschis 

câteva ferestre de normalitate. Dar adevărul este că prea des oamenii 

simpli se simt umiliți, pierduți, tratați cu aroganță de către instituțiile 

care ar trebui să îi ajute.  

Sunt, în continuare, prea multe dosare cu șină, prea multe 

„Mergeți la alt etaj, la camera 14”, prea mult „Nu se poate”. Și aceste 

expresii avem acum șansa să devină trecut. 

Ilie Bolojan este un om cu o carieră solidă, cu o reputație de 

gospodar, cu un portofoliu de reforme reale și poate să aducă acest 

ritm și standard la nivelul întregii țări. A demonstrat că știe să taie din 

birocrație, că poate face ordine, că înțelege administrația ca fiind un 

instrument în slujba cetățeanului și nu împotriva lui. Dar, pentru ca 

această schimbare să prindă rădăcini, reforma administrației trebuie să 

fie cu adevărat prioritate zero, și această reformă să poarte numele 

modernizării în slujba oamenilor. 

Ce înseamnă, concret? Înseamnă transformare digitală, cu 

platforme online funcționale, și să nu mutăm birocrația din offline în 

online. 

Înseamnă simplificarea proceselor, reducerea hârțogăriei și a 

timpului pierdut degeaba.  
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Înseamnă servicii publice centrate pe cetățean, accesibile, 

rapide și prietenoase.  

Înseamnă formarea funcționarilor astfel încât să devină 

profesioniști ai prezentului.  

Înseamnă reglementări moderne care încurajează inovația și 

colaborarea cu mediul privat.  

Înseamnă securitate cibernetică și protecția datelor, pentru a 

reda încrederea în stat.  

Înseamnă interoperabilitatea instituțiilor, pentru a le face să 

colaboreze între ele, să vorbească între ele, și nu prin intermediul 

oamenilor. 

Înseamnă transparență, implicare civică, indicatori de 

performanță, măsurarea rezultatelor, și nu a promisiunilor.  

O administrație publică modernă înseamnă, de fapt, o 

Românie funcțională. 

Eu cred că putem renunța la mantra neputinței și să 

îmbrățișăm logica eficienței. Și cred că putem face din „Nu se poate!” 

o rușine administrativă, și nu o regulă.  

Astăzi nu votăm doar Guvernul, votăm o direcție, votăm o 

schimbare de paradigmă și votăm ca România să fie funcțională.  

Vă mulțumesc. (Aplauze.)  

Domnul Vasile-Daniel Suciu:  

Și eu vă mulțumesc.  

A fost generoasă doamna Turcan. 

Domnule Fenechiu, un minut și 47 de secunde.  
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Domnul Cătălin-Daniel Fenechiu: 

Mulțumesc, domnule vicepreședinte. 

Domnilor vicepreședinți,  

Domnule prim-ministru desemnat,  

Domnilor miniștri desemnați,  

Doamnelor și domnilor deputați și senatori,  

Suntem chemați astăzi să încheiem o perioadă de interimat, 

care a durat destul de mult, și o perioadă electorală, care a durat mai 

bine de un an, și să învestim un Guvern proeuropean și pro-reformă, 

condus de Ilie Bolojan. Un om care a demonstrat că știe, poate și vrea, 

un om care, dacă va fi susținut, cu siguranță va face o treabă foarte 

bună din ceea ce și-a asumat. 

Discutăm de un Guvern care își asumă un program ambițios 

de reformă, care să echilibreze bugetul țării noastre, care să reducă 

deficitele, care să dimensioneze corect administrația, atât cea publică, 

cât și cea locală, care să stimuleze mediul de afaceri și competiția. Un 

Guvern care să facă ordine în finanțele publice ale țării noastre, care să 

elimine risipa și cheltuielile îndoielnice și care să pună în prim-plan 

eficiența, care să elimine excepțiile, care să elimine avantajele, 

sinecurile, și să dea încredere românilor în niște politici juste și 

corecte, cumpătare, eficiență, responsabilitate, performanță, 

meritocrație și, ca un corolar la toate acestea, respect față de cetățean.  

Partidul Național Liberal nu fuge de responsabilitatea 

politică. Ne asumăm faptul că am fost parte la guvernare în ultimii 5 

ani.  
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Suntem astăzi parte a soluției, dăm chiar prim-ministrul, în 

prima parte a guvernării, și ne asumăm să aplicăm toate acele politici 

care să aducă țara noastră acolo unde își doresc românii.  

Da, Partidul Național Liberal va vota Guvernul și va juca 

onest cu Guvernul și cu toți miniștrii guvernării Bolojan. 

Vă mulțumesc. (Aplauze.)  

Domnul Vasile-Daniel Suciu:  

Din partea Grupurilor parlamentare ale USR, domnul Cătălin 

Drulă.  

Domnul Cătălin Drulă: 

Domnule prim-ministru desemnat,  

Doamnelor și domnilor parlamentari,  

Țara trece printr-o situație grea.  

România s-a îndatorat mult prea mult și finanțele țării pur și 

simplu crapă.  

Bugetele țării au fost construite, în ultimii ani, pe minciună și 

iluzie. 

Și vreau să fie foarte clar. N-am ajuns aici ca urmare a unui 

fenomen natural, nu „s-a întâmplat” pur și simplu. 

Oameni de stat care trebuiau să se comporte ca adulți 

responsabili au abdicat de la responsabilitatea lor.  

Nimeni n-a simțit că e problema lui sau treaba lui să oprească 

sarabanda populismului.  
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Și, da, suntem astăzi într-o situație ciudată - să nu evităm 

elefantul din cameră sau chiar din sală - o situație în care o bună parte 

din partidele care au creat problema sunt chemate acum să o rezolve.  

Dar poate că tocmai asta e o oportunitate și cred că e și o 

premieră în România, după Revoluție.  

E și o expresie pe care noi, părinții, o știm, că o tot folosim: 

„Trebuie să strângi după tine”. 

Guvernul care va fi votat astăzi este obligat să fie Guvernul 

responsabilității. Alternativa... nu există. Alternativa e de negândit și 

înseamnă colaps.  

Domnul Ilie Bolojan și-a asumat o misiune foarte grea, dar eu 

cred că este omul potrivit, la locul potrivit, pentru o guvernare a 

responsabilității. 

O altă premisă bună este că avem, în sfârșit, un președinte, 

Nicușor Dan, care ține spatele reformelor. Ăsta e un lucru nou.  

Și, apropo, avem două referendumuri adoptate la București, 

pe care noua majoritate trebuie să le pună urgent în aplicare, prin 

modificări legislative.  

Doamnelor și domnilor miniștri,  

Premierul Ilie Bolojan va avea nevoie să intrați în ministere, 

din prima zi, cu drujba. (Rumoare.) Oricine își închipuie că mai putem 

continua, ca până acum, cu cosmetizări și cu fente, trăiește în 

realitatea de ieri.  
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Românii își pun speranța în această guvernare, că va repara 

nedreptățile, că va tăia risipa și va elimina cheltuielile inutile, sau pe 

cele pe care, pur și simplu, nu ni le permitem.  

Și, da, nu va fi lapte și miere în ce urmează în România, dar 

oamenii vor susține această guvernare doar dacă va face reforme și 

dacă va aduce statul în dimensiunile lui rezonabile. Adică mai mic, 

asta înseamnă! 

Le urez succes miniștrilor și premierului desemnat și îi asigur 

că USR va fi un partener onest și loial în implementarea acestui 

program de reforme și restructurări.  

Vă mulțumesc. (Aplauze.) 

Domnul Vasile-Daniel Suciu:  

Din partea Grupurilor parlamentare ale UDMR, domnul 

Kelemen Hunor. 

Domnule președinte, vă rog.  

Domnul Kelemen Hunor: 

Domnilor președinți de ședință,  

Domnule prim-ministru,  

Doamnelor și domnilor deputați și senatori,  

Stimați colegi,  

„Să trăiești vremuri interesante”, spune un proverb chinezesc. 

Trăim vremuri interesante, în sensul inițial și adânc al 

cuvântului proverbului chinezesc. Avem incertitudini peste tot în lume 

și incertitudinea crește sentimentul de neîncredere. Azi vom vota 
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învestirea unui nou Guvern, vom vota o coaliție complicată, poate cea 

mai complicată din ultimii 25 de ani, după Guvernul format în jurul 

Convenției Democratice. Provocările sunt pe măsura incertitudinilor și 

viitorul Guvern trebuie să fie un punct sigur în această mare de 

nesiguranță.  

Trebuie să fie un Guvern în slujba cetățenilor, un Guvern care 

pune instituțiile statului la o cură de slăbire, un Guvern care nu doar 

prin creștere a impozitelor și taxelor face ordine în finanțele României, 

dar și prin măsuri juste și abordări drepte, tăind toate cheltuielile 

exagerate.  

În astfel de vremuri, prim-ministrul trebuie să fie un om de 

stat cu viziune. Un om de stat trebuie să aibă capacitatea de a da un 

deziderat pe termen lung, trebuie să aibă abilitatea de a spune credibil 

societății de ce facem sacrificii și ce urmează după acestea. Un om de 

stat trebuie să aibă și curaj, dar în același timp trebuie să fie dotat cu 

multă empatie și trebuie să știe să găsească echilibrul necesar.  

Un adevărat om de stat, într-o astfel de situație în care ne 

aflăm noi, trebuie să fie un reper și un punct de sprijin pentru cei slabi 

și nevoiași și trebuie să fie ferm, hotărât, chiar încăpățânat, când 

instituțiile crescute peste măsură vor încerca schimbarea traseului 

stabilit.  

Doar pofta de a tăia din investiții, punând economia pe modul 

de răcire automată, va aduce ceva bani la buget sigur; doar prin 

mărirea de taxe și impozite, reducând consumul și generând inflația, 

se pot completa veniturile, dar fără măsuri structurale profunde și fără 
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o colectare mai bună se vor crea doar condițiile perfecte pentru 

recesiunea economică și va crește incertitudinea.  

Nici conjunctura internațională nu ne ajută. Când există trei 

conflicte cu tendință de extindere globală, aliniate perfect și cu toate 

puterile mari implicate, direct sau indirect, inactivitatea sau schimbări 

de direcție necugetate ne vor lăsa vulnerabili și expuși. Vom avea 

nevoie de înțelepciune enormă și legături puternice cu tot Occidentul.  

Doamnelor și domnilor,  

Stimați colegi,  

Tot am auzit că acest Guvern este unul de sacrificiu. Da și 

nu!  

Va fi unul de sacrificiu dacă nu poate creiona o viziune și nu 

va recâștiga încrederea oamenilor. 

Da... 

De la PSD pot să cer un minut? (Vociferări.) 

Mulțumesc.  

Domnul Vasile-Daniel Suciu:  

Le-ați pierdut pe cele 10 secunde extra. 

Acum vă rog să porniți cronometrul de la PSD.  

Domnul Kelemen Hunor: 

Și acest Guvern nu va fi unul de sacrificiu, dacă va arăta 

oamenilor că instituțiile statului lucrează pentru ei.  

Acest Guvern nu va fi unul de sacrificiu dacă îi va ajuta pe 

cei corecți și drepți să-și construiască predictibil ziua de mâine și îi va 
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pedepsi pe cei care permanent fentează legea, speculează slăbiciunea 

umană și impotența și complicitatea instituțională. 

Noi dorim ca acest Guvern să nu fie unul de sacrificiu.  

Uniunea Democrată Maghiară din România și-a asumat, în 

acest Guvern, responsabilitatea pentru două ministere. La Ministerul 

Dezvoltării și la Ministerul Culturii vom fi în slujba comunităților și în 

sprijinul oamenilor care creează valori în instituțiile de cultură și în 

afara lor. Ei sunt și trebuie să rămână un pilon solid și de neînlocuit, 

dar, din păcate, de foarte multe ori neglijați și invizibili.  

Uniunea Democrată Maghiară din România, în Guvernul 

României, va fi o voce echilibrată, vom susține deciziile luate 

împreună, vom susține cu solidaritate și cu implicare. 

Uniunea Democrată Maghiară din România, în această 

coaliție și în acest Guvern, va susține interesele și drepturile 

comunității maghiare, care a arătat, și la alegerile prezidențiale, dar și 

în mai multe rânduri, în ultimii 35 de ani, că dorește o țară mai bună 

pentru noi toți.  

Vă urez succes, domnule prim-ministru! (Aplauze.)  

Domnul Vasile-Daniel Suciu: 

Mulțumesc. 

Stimați colegi de la Grupurile SOS,  

Timpul alocat dumneavoastră este de două minute și sunteți 

trei înscriși la cuvânt - doi domni și o doamnă.  

Las la latitudinea dumneavoastră să vă selectați pe cine doriți 

să trimiteți la microfon, că așa este frumos. 
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Vă rog. 

Domnul Ionel Goidescu: 

Domnule președinte,  

Ne-am înscris la cuvânt mai devreme, aveați lista. 

Deci, din punctul acesta de vedere, sunt stabilite înainte.  

Domnilor președinți de ședință,  

Doamnelor și domnilor parlamentari,  

Stimați invitați,  

Asistăm la unul din cele mai triste momente din istoria 

României, în care ni se cere votul pentru învestirea unui Guvern în 

care nu numai că sunt aceleași partide, ci chiar, în bună parte, aceleași 

persoane care au adus România în dezastrul de astăzi.  

Nu vom vota un program de guvernare prin care se face 

parastasul poporului român, pe care îl umiliți cu pensii și salarii 

mizere, în vreme ce ați păstrat la 16 numărul de miniștri, câți are 

Guvernul american, la care ați mai adăugat încă cinci viceprim-

miniștri.  

Nu aveți o măsură de dezvoltare a țării, de întoarcere a 

românilor acasă și de apărare a puținului care a mai rămas din avuția 

țării, pe care tot voi ați devalizat-o.  

Unde este România, în programul dumneavoastră, și când, în 

istoria politicii mondiale, s-a întâmplat ca aceia care au nenorocit o 

țară să vină să o salveze?  

Dumnezeu să binecuvânteze România! (Aplauze.)  
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Domnul Vasile-Daniel Suciu:  

Mulțumesc. 

Doamna Vedinaș, vă rog.  

Doamna Verginia Vedinaș: 

Domnule președinte,  

Dragi colegi,  

Ascultând discursurile actualei și viitoarei puteri înțeleg de ce 

ați rămas 35 de ani la guvernare. Pentru că lipsa de respect față de 

poporul român, față de destinul acestei țări și tupeul nu au margini. Ați 

adus țara în faliment și tot dumneavoastră, în mare parte cu aceeași 

oameni, vreți să o scoateți de unde ați introdus-o.  

Domnilor,  

Astăzi e ziua funcționarului public, potrivit Legii nr. 

145/2016. Ce le oferiți? Tăieri de posturi, că este aparatul umflat?! 

Dar cine l-a umflat acest aparat? Nu dumneavoastră?! 

Dorim un Guvern care să redea României demnitatea pe care 

ați terfelit-o dumneavoastră în acești ani.  

Dumnezeu... (I se întrerupe microfonul. Aplauze.)  

Domnul Vasile-Daniel Suciu:  

Mulțumesc. 

Din partea deputaților minorităților naționale, domnul 

Varujan Pambuccian, liderul de grup. 

Vă rog.  

Domnul Varujan Pambuccian: 

Vă mulțumesc. 
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Doamnelor și domnilor, 

Grupul nostru parlamentar va vota pentru învestirea acestui 

Guvern. 

Și cam atât, pentru un minut, cât avem la dispoziție. 

Vă mulțumesc. (Aplauze.) 

Domnul Vasile-Daniel Suciu: 

Doriți să dați timpul rămas? (Râsete.) 

Bun. 

Din partea deputaților și senatorilor neafiliați, ultimul 

vorbitor, domnul deputat Coarnă. 

(Domnul deputat Robert Alecu solicită să ia cuvântul.) 

Dacă rămâne timp, domnule Alecu. 

Domnul Dumitru Coarnă: 

Mulțumesc, domnule președinte. 

România este o țară realmente distrusă. 

Domnul Bolojan este omul potrivit la locul potrivit altuia. 

Ca să înțelegeți cum ați distrus România, vă dau câteva cifre: 

2019, octombrie - datorie externă: 37 de miliarde de euro; 

2025, iunie - datorie externă: 210 miliarde de euro. Deficit, octombrie 

2019: 2,8%; deficit, iunie 2025: 9,8%. 

Nu poți reconstrui o țară cu aceiași oameni care au distrus-o. 

Priviți lângă dumneavoastră și înțelegeți toate aceste 

mecanisme. 
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Încercați acum să spuneți că veți profesionaliza - trebuia să 

începeți cu dumneavoastră această operațiune - și că veți restructura. 

Nu priviți bugetul și pe componenta de venituri. Acolo nu, n-

aveți voie, vă dau cei de la multinaționale peste mâini. 

Haideți să privim un pic la acele venituri exportate - 40 de 

miliarde de euro. Taxați-le! 

Haideți să mergem un pic la redevențe. Media europeană este 

de 30%; media în România - de 14%. Duceți-o la 25%! Avem încă 

100 de miliarde. 

Haideți să mergem la protejații dumneavoastră - TVA 

nerecuperat: 30%. Înseamnă încă 10 miliarde. 

Mergem la acel referendum prin care românii au spus - 300 

de parlamentari. Haideți să facem această reformă administrativă. 

Sigur, cu un Parlament bicameral - așa l-a constituit Alexandru Ioan 

Cuza -, dar cu 300 de parlamentari. 

Numai de aici, dacă aplicați jumătate din ce v-am propus eu, 

avem deja 200 de miliarde. 

Și încă două lucruri fundamentale. 

Ați distrus agricultura României prin tranzitul de cereale din 

Ucraina. 

Și opriți finanțarea războiului din Ucraina! 

Mulțumesc. 

Domnul Vasile-Daniel Suciu: 

Cu părere de rău, domnule Alecu, timpul alocat deputaților 

neafiliați a fost epuizat. 
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În final, are cuvântul domnul Ilie Gavril Bolojan, candidatul 

desemnat pentru funcția de prim-ministru. 

Vă rog, domnule premier desemnat. 

Domnul Ilie Gavril Bolojan: 

Doamnelor și domnilor parlamentari, 

Mulțumesc anticipat grupurilor Coaliției pentru votul 

dumneavoastră de sprijin și vă promit că vom face tot ceea ce este 

posibil să facem ordine în finanțele țării, să dezvoltăm România și să-i 

respectăm pe români. 

Așa să ne ajute Dumnezeu! (Aplauze.) 

Domnul Vasile-Daniel Suciu: 

Vă mulțumesc, domnule Bolojan. 

Doamnelor și domnilor senatori și deputați, 

Vă reamintesc că, în conformitate cu prevederile art. 103 alin. 

(3) din Constituție, ale art. 47, art. 53 alin. (7) și art. 90 din 

Regulamentul activităților comune, Camera Deputaților și Senatul, în 

ședință comună, aprobă prin vot, un singur vot, programul și întreaga 

listă a Guvernului și acordă încredere Guvernului cu votul majorității 

deputaților și senatorilor - minimum 233 de voturi pentru. Votul este 

secret și se exprimă cu bile. 

Vă reamintesc că votul cu bile se desfășoară astfel: în fața 

prezidiului vor fi amplasate cele două urne, o urnă albă și o urnă 

neagră. 

Cu această ocazie, rog și stafful tehnic să aducă urnele. 
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Deputații și senatorii vin pe rând, după ce primesc de la 

chestori câte două bile, una albă și una neagră, și le introduc în cele 

două urne. Bila albă introdusă în urna albă și bila neagră introdusă în 

urna neagră înseamnă vot pentru acordarea încrederii Guvernului. Bila 

neagră introdusă în urna albă și bila albă introdusă în urna neagră 

înseamnă vot contra acordării încrederii Guvernului. 

Stimați colegi, 

Vă rog să vă pregătiți. 

Invit doi chestori ai Senatului să-și ocupe locul. (Vociferări.) 

Senatul! 

Cei doi chestori sunteți pregătiți? 

În regulă. 

Doamnă senator secretar Federovici, vă rog, vă invit la 

microfon, pentru a da citire listei nominale a senatorilor. 

Doamna Doina-Elena Federovici: 

Mulțumesc, domnule președinte de ședință. 

Am să-i rog pe distinșii colegi senatori, în momentul... 

Domnul Vasile-Daniel Suciu: 

Vă rog... 

Doamna Doina-Elena Federovici: 

...în care își aud numele... 

Domnul Vasile-Daniel Suciu: 

...mai aproape microfonul... 
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Doamna Doina-Elena Federovici: 

...să spună... 

Domnul Vasile-Daniel Suciu: 

...și puțin mai tare... 

Doamna Doina-Elena Federovici: 

...„Prezent!”. 

Domnul Vasile-Daniel Suciu: 

...că n-o să vă auziți. 

Doamna Doina-Elena Federovici: 

Repet, îi rog pe distinșii mei colegi senatori, în momentul în 

care își aud numele, să spună: „Prezent!”. 

Domnul Mircea Abrudean prezent 

Aldea Mariana-Vali prezentă 

Alexandru Victoria-Violeta prezentă 

Anghel Razvan-Paul prezent 

Anisie Monica-Cristina prezentă 

Antal István-Loránt  

Bică Andra prezentă 

Barcari Dorina absentă 

Bem Cristian absent 

Blaga Vasile prezent 



                                                                                          41                                                                                          

   

  

Bochileanu George-Cătălin prezent 

O voce din sală: 

Bem, prezent! 

Doamna Doina-Elena Federovici: 

Antal István-Loránt prezent 

Bem Cristian prezent 

Bodea Marius prezent 

Bolojan Ilie Gavril prezent 

Borțun Ștefan prezent 

Bota Gheorghe-Ioan prezent 

Buzatu Oana-Constantina prezentă 

Carp Ionel prezent 

Cașcaval Dan prezent 

Catana Claudiu-Daniel prezent 

Cazanciuc Robert-Marius prezent 

Cernic Sebastian absent 

Cerva Nadia-Cosmina absentă 

Chelaru Mircia absent 

Chertif Costache absent 

Cibu Deaconu Ruxandra prezentă 

Ciuperceanu Ionuț-Ciprian prezent 
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Cîmpeanu Sorin-Mihai absent 

Constantinescu Rodica absentă 

Corlățean Titus absent 

Coșa Silviu-Iulian prezent 

Coteț Mihai prezent 

Császár Károly Zsolt prezent 

Cseke Attila-Zoltan prezent 

Cușnir Rodica absentă 

Darău Ambrozie-Irineu prezent 

Dîrlău Andrei-Emil absent 

Dobra Elena-Adelina absentă 

Dogariu Eugen prezent 

Dumitrescu Cristina-Gabriella absentă 

Dunca Marius-Alexandru absent 

Federovici Doina-Elena prezentă 

Fejér László-Ődőn prezent 

Fenechiu Cătălin-Daniel prezent 

Floroiu Ionel prezent 

Flutur Gheorghe prezent 

Fodoca Liviu-Iulian prezent 

Geamănu Ștefan absent 
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Gheorghe Daniel-Paul-Romeo prezent 

Ghinea Cristian prezent 

Ghiță Robert-Daniel absent 

Graur Cătălin prezent 

Horga Maria-Gabriela prezentă 

Humelnicu Marius prezent 

Iacob Constantin-Ciprian absent 

Jianu Florin-Nicolae prezent 

Jitaru Ovidiu prezent 

Kondor Ágota prezentă 

Kovács Maté prezent 

Lavric Sorin absent 

Manea Dumitru absent 

Marian Călin-Petru prezent 

Mazilu Liviu-Lucian prezent 

Mălăiescu Luca prezent 

Mărginean Lucian prezent 

Mihai Daniela prezentă 

Mircescu Ion-Narcis prezent 

Mîndru Cătălin-Emil prezent 

Mohan Aurel-George prezent 
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Moise Sorin prezent 

Neagu Nicolae prezent 

Negoi Eugen-Remus prezent 

Negru Corneliu absent 

Nicula Mircea-Cristian prezent 

Niculescu-Ţâgârlaş Cristian-Augustin prezent 

Novak Levente prezent 

Onea Olga absentă 

Oprinoiu Aurel absent 

Orban Carmen prezent 

(Vociferări.) 

Deci, Oprinoiu, prezent, da? 

Parasca Teofil absent 

Pauliuc Nicoleta prezentă 

Păduraru Răducu-Adrian prezent 

Pălărie Ştefan prezent 

Păsculescu Veta prezentă 

Păucean-Fernandes Luminița absentă 

Păun Ana-Cynthia-Ioana prezentă 

Peia Ninel absent 

Peiu Grigore-Adrian prezent 

Peiu Petrișor-Gabriel absent 
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Petre George-Cezar absent 

Petrea Dorin-Silviu absent 

Pintea Paul-Ciprian absent 

Plăeșu Laurențiu absent 

Potecă Vasilică absent 

Predoiu Marian-Cătălin prezent 

Presură Alexandra prezentă 

Puiu Ovidiu prezent 

Răcuci Claudiu-Vasile prezent 

Resmeriță Cornel-Cristian prezent 

Robe Liviu Sorin absent 

Roman Marius-Valentin absent 

Rujan Ion-Cristinel prezent 

Rus Vasile-Ciprian prezent 

Rusu Ioan-Cristian absent 

Rusu Petrică Lucian  

O voce din sală: 

Cernic, prezent, da? (Vociferări.) 

Domnul Sebastian Cernic (din sală): 

Da, prezent, aici, prezent, prezent. 

Doamna Doina-Elena Federovici: 

Stați o secundă! 
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Cernic Sebastian, prezent, da? OK. 

Rusu Petrică Lucian prezent 

Sandu Mircea-Ionuț absent 

Sava Clement prezent 

Silegeanu Cătălin absent 

Spau Dumitru absent 

Spătaru Elena-Simona prezentă 

Stan Ioan prezent 

Stănescu Paul prezent 

Stelea Niculina absentă 

Stoica Ciprian-Titi absent 

Stoiciu Victoria prezentă 

Streinu Cercel Adrian prezent 

Stroe Felix prezent 

Șipoș Eugen-Cristian absent 

Șipoș Sorin-Gheorghe prezent 

Ștefănache Gheorghe prezent 

Ștefănescu Daniela absentă 

Tánczos Barna prezent 

Tasnadi Istvan-Szilard prezent 

Tănăsescu Alina-Elena prezentă 
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Turos Lóránd absent 

Țepeluș Laurențiu-Cristinel prezent 

(Vociferări.) 

Am spus „Paul Stănescu”. Am citit. Și „prezent”. 

Varga Glad-Aurel  

(Vociferări.) 

Turos Lóránd, prezent, da? (Vociferări.) 

Am strigat. Și pe tine. Tănăsescu am strigat. Prezentă. 

Varga Glad-Aurel prezent 

Vasile Marian absent 

Vântu Cristian absent 

Vela Gheorghe absent 

Veștea Mihail absent 

Vlahu Nicolae absent 

Vlașin Sorin prezent 

Vlăescu Virgiuliu-George absent 

Zamfir Daniel-Cătălin prezent 

Mulțumesc. 

Domnul Vasile-Daniel Suciu: 

Mulțumesc, doamnă secretar. 

O invit la microfon pe doamna secretar Silvia Mihalcea, din 

partea Camerei Deputaților. 



                                                                                          48                                                                                          

   

  

Le mulțumesc celor doi chestori din partea Senatului. Îi invit 

să părăsească biroul. 

Invit doi chestori ai Camerei Deputaților. 

Domnule Lungu, în regulă? 

Domnii chestori ai Senatului, vă rog, nu văd. 

E în regulă? 

Bun. 

Doamnă Mihalcea, vă rog. 

Doamna Silvia-Claudia Mihalcea: 

Vă mulțumesc, domnule președinte. 

Adomnicăi Mirela Elena prezentă 

Albu Dumitrița absentă 

Alecsandru Marius-Nicolae prezent 

Alecu Robert  prezent 

Amet Varol prezent 

Andrei Alexandru-Ioan prezent 

Andrei Cosmin prezent 

Andronache Gabriel prezent 

Andrușcă Lucian-Nicolae prezent 

Artimon Dan-Cătălin absent 

Atanasiu Corina prezentă 

Avrămescu Ștefăniță-Alin absent 
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Baciu Romică-Andrei prezent 

Badea Nelu-Valentin absent 

Badiu Georgel absent 

Balan Ioan  prezent 

Bara Nicolae-Adrian  prezent 

Barbu Florin-Ionuț  prezent 

Barstan Tiberiu-Claudiu absent 

Baș Ana-Marcela absentă 

Băișanu Ștefan-Alexandru prezent 

Becali George absent 

Bejinariu Eugen prezent 

Bende Sándor prezent 

Berescu Monica-Elena absentă 

Biro Daniel-Răzvan absent 

Biró Rozália-Ibolya prezentă 

Blaga Daniel-Codruț prezent 

Bode Lucian Nicolae prezent 

Bogdan Ionel-Ovidiu prezent 

Bogdănel Lucian-Gabriel prezent 

Bordian Alexandru absent 

Borș George-Mădălin prezent 
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Boșutar Tiberiu-Nicolae absent 

Botez Mihai-Cătălin prezent 

Bouda Ștefan prezent 

Bruynseels Ramona-Ioana absentă 

Bucur Ariana-Oana prezentă 

Bucura-Oprescu Simona prezentă 

Budacă Vasile  prezent 

Budăi Marius-Constantin prezent 

Buican Cristian prezent 

Bulai Iulian prezent 

Bulearcă Marius-Felix prezent 

Burduja Sebastian-Ioan prezent  

Butură Cristina-Irina absentă 

Buzoianu Diana-Anda prezentă 

Cadar Răzvan-Olimpiu  prezent 

Caragață Florin absent 

Câciu Adrian prezent 

Cernit Maria absentă 

Chilat Crina-Fiorela prezentă 

Chirilă Virgil Alin prezent 

Chiriță Răzvan-Mirel absent 
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Ciobanu Adrian-Virgil  prezent 

Ciobotaru Dragoș-Fănică  prezent 

Ciocan Doinița  prezentă 

Ciolacu Ion-Marcel prezent 

Ciornei Daniel-Cătălin absent 

Ciortea Răzvan-Iulian  

Ciubuc Ciprian absent 

Ciucă Liviu-Bogdan prezent 

Ciunt Ionel prezent 

Cîmpan Cristian-Emanuel  absent 

Cîmpean Ovidiu-Vasile  prezent 

Cîmpianu Andreea-Petronela absentă 

Cîrligea Florin-Eugen absent 

Cîrligeanu Ariadna-Elena absentă 

Coarnă Dumitru prezent 

Cojocaru Petru-Bogdan prezent 

Coleșa Ilie-Alin absent 

Coliban Allen prezent 

Coman Dragoș-Florin absent 

Constantinescu Andra-Claudia absentă 

Constantinescu Sergiu-Mircea prezent 
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Corcheș Codruța-Maria absentă 

Corendea Cosmin-Ioan absent 

Cotinescu Ilie-Aurelian prezent 

Cotîrleț Paul-Claudiu prezent 

Cozma Adrian-Felician prezent 

Cristian Brian prezent 

Crîstici Ognean prezent 

Crușoveanu Marian prezent 

Csép Éva-Andrea prezentă 

Csillag Andrei absent 

Csoma Botond prezent 

Culeafă Mihai prezent 

Dascălu Cristina-Emanuela absentă 

Dimitriu Alexandru-Paul prezent 

Doboș Elena absentă 

Dobre Ciprian-Minodor prezent 

Dolineaschi Andrei prezent 

Drăgoescu Cezar-Mihail prezent 

Drinceanu Vlad-Florentin prezent 

Drulă Cătălin prezent 

Dunava Costel Neculai prezent 
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Echert Adrian prezent 

Enache Diana absentă 

Enache Mihai-Adrian absent 

Enachi Raisa absentă 

Ene Gabriela-Corina prezentă 

Făget Mădălin-Laurențiu prezent 

Fechet Mircea prezent 

Feodor Silviu prezent 

Fifor Mihai-Viorel prezent 

Firczak Iulius Marian absent 

Florea Gabriel-Florinel absent 

Furtună Mirela prezentă 

Gal Călin-Grațian prezent 

Gál Károly prezent 

Ganț Ovidiu Victor prezent 

Gavrilă Anamaria absentă 

Gavrilă Bianca-Eugenia absentă 

Gavrilescu Grațiela Leocadia prezentă 

Geamănu Aurora-Adela prezentă 

Georgescu Gheorghe-Daniel prezent 

Gheorghe Andrei Daniel  prezent 
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Gheorghe Ionel absent 

Gheorghe Mihai-Claudiu absent 

Gheorghiu Andrei-Florin prezent 

Ghera Giureci-Slobodan prezent 

Gherasim Laura absentă 

Ghigiu Alexandru-Mihai prezent 

Gima George prezent 

Giurgiu Adrian prezent 

Gliga Dumitrița prezentă 

Goidescu Ionel absent 

Gorghiu Alina-Ștefania prezentă 

Govor Mircea-Vasile prezent 

Grindeanu Sorin Mihai prezent 

Grofu Daniel absent 

Grosaru Ioana prezentă 

Grosu Veronica absentă 

Groza Călin-Florin  

Gurlui Silviu-Octavian absent 

Gușă Andrei-Cosmin absent 

Hagiu Augustin-Florin prezent 

Hajdu Gábor prezent 
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Hangan Pollyanna-Hanellore prezentă 

Holban Georgeta-Carmen prezentă 

Hristu Cosmin absent 

Huțucă Bogdan-Iulian prezent 

Iagăr Monica absentă 

Iancu Marius-Ionel prezent 

Intotero Natalia-Elena prezentă 

Ion Nicolae-Mirel absent 

Ion Stelian-Cristian prezent 

Ionescu Monica prezentă 

Ionescu Radu-Mihail prezent 

Ionescu Tudor absent 

Iordache Ion prezent 

Iosub Cosmin-Teodor absent 

Irimia Ancuța-Florina absentă 

Isac Marius-Adrian prezent 

Ivan Bogdan-Gruia prezent 

Jianu Iosif-Florin prezent 

Kántor Boglárka prezentă 

Kelemen Hunor prezent 

Kolcsár Anquetil-Károly prezent 
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Koler Eduard-Virgil absent 

Könczei Csaba prezent 

Kroncsiș Sebastian-Andrei absent 

Kulcsár-Terza József-György prezent 

Ladányi László-Zsolt prezent 

Lazăr Teodor prezent 

Lăpușan Remus-Gabriel prezent 

Lăzăroi Ioan absent 

Lipă Elisabeta prezentă 

Longher Ghervazen prezent 

Lőrincz Ștefan-Iulian prezent 

Lovin Ramona absentă 

Lungu Romeo-Daniel prezent 

Macovei Ilie Simona-Elena absentă 

Magyar Loránd-Bálint prezent 

Manole Petre-Florin prezent 

Manta Claudiu prezent 

Marinescu Radu prezent 

Markó Attila-Gabor prezent 

Marussi George-Nicolae prezent 

Matei Aneta absentă 
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Matei Sergiu-Lucian absent 

Matichescu Mirela-Florența prezentă 

Matieș Călin-Gheorghe absent 

Mărgărit Mitică-Marius prezent 

Merka Adrian-Miroslav prezent 

Miclău Samuel-Virgil absent 

Mihaiu Radu-Nicolae absent 

Mihalcea Ioan prezent 

Mihalcea Remus-Gabriel prezent 

Mihalcea Silvia-Claudia 
prezentă, voi 

vota la final. 

Mihăescu Mugur absent 

Mihuți Bogdan-Florian prezent 

Miklós Zoltán prezent 

Mina Marian prezent  

Mircea Florin prezent 

Miruță Radu-Dinel prezent 

Mititelu Eduard-Tatian prezent 

Mitrea Dumitrina absentă 

Mîndrescu Nicolae absent 

Mîndroc Cătălin-Viorel prezent 

Mocanu Adrian prezent 
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Moiseev Alexandrin prezent 

Moisin Radu-Marin prezent 

Molnar Andrei prezent 

Morar Lucian-Ioan-Titus prezent 

Moș Patricia-Simina-Arina prezentă 

Moșteanu Liviu-Ionuț prezent 

Muncaciu Sorin-Titus absent 

Munteanu Valeriu absent 

Murad Mohammad absent 

Murariu Oana prezentă 

Muraru Iulian-Alexandru prezent 

Mușat Doru-Lucian absent 

Nacov Gheorghe prezent 

Nagy Szabolcs prezent 

Nagy Vasile absent 

Nassar Rodica prezentă 

Năcuță Sorin prezent 

Năsui Claudiu-Iulius-Gavril absent 

Neacșu Andreea-Firuța absentă 

Neacșu Marian prezent 

Neagu Petre-Emanoil prezent 
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Neamțu George-Mihail absent 

Neață Eugen prezent 

Neculaescu Laurențiu Adrian prezent 

Negoescu Mihai-Bogdan absent 

Negrea Petru-Gabriel absent 

Nicolae Dan-Mihai absent 

Oancea Silviu-Florin absent 

Oltenașu Sorin-George absent 

Oprea Octavian prezent 

Pambuccian Varujan prezent 

Pandea Ciprian prezent 

Paraschiv Ciprian-Constantin absent 

Paraschivescu Ovidiu-Romulus prezent 

Pascalini Nini-Alexandru absent 

Pascariu Mihai-Cosmin absent 

Păun Nicolae prezent 

Păunescu Silviu-Titus absent 

Petrețchi Nicolae-Miroslav prezent 

Peța-Ștefănescu Eliza-Mădălina prezentă 

Pirtea Marilen-Gabriel  prezent 

Pistru-Popa Simona-Geanina prezentă 
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Pîclișan Gheorghe-Petru 
prezent, nu 

votează 

Plopeanu Rodica  prezentă 

Plujar Andrei George prezent 

Ponta Victor-Viorel absent 

Popa Alexandru prezent 

Popa Cristian-Alexandru absent 

Popa Dorin prezent 

Popa George-Adrian prezent 

Popa Maricel prezent 

Popa Ștefan-Ovidiu prezent 

Popescu Antonio-Gabi absent 

Popovici Florin-Cornel absent 

Porumboiu Gabriela absentă 

Priescu Ionelia-Florența absentă 

Prișcă Răzvan Sorin prezent 

Prună Cristina-Mădălina absentă 

Pușcașu Lucian-Florin absent 

Pușcașu Petre absent 

Radu Fabian-Cristian absent 

Rafila Alexandru prezent 

Răducanu Sebastian prezent 
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Răducea Gheorghe-Valentin absent 

Rigman Ciprian-Doru prezent 

Rinder Ana-Smaranda prezentă 

Rodeanu Bogdan-Ionel prezent 

Rogobete Alexandru-Florin prezent 

Roman Florin-Claudiu prezent 

Roșca Mircea prezent 

Rusu Sebastian-Mihai prezent 

Samoilă Ion prezent 

Sandu Viorica prezentă 

Scarlat George prezent 

Seres Dénes prezent 

Sighiartău Robert-Ionatan prezent 

Simion George-Nicolae absent 

Simu Aurora-Tasica absentă 

Solomon Adrian prezent 

Stancu Ionel prezent 

Stănescu Vetuța prezentă 

Stoenică Irina-Florentina prezentă 

Stoica Alin-Bogdan absent 

Stoica Bogdan-Alin prezent 
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Stoica Diana prezentă 

Stoica Ștefan-Bucur prezent 

Stroe Ionuț-Marian prezent 

Suciu Vasile-Daniel prezent 

Szabó Ödön prezent 

Szőke Ecaterina-Mariana prezentă 

Șendroiu Vlad-Ioan prezent 

Șerban Ciprian-Constantin prezent 

Șerban George Cătălin prezent 

Șerban Gianina absentă 

Știrbu Gigel-Sorinel prezent 

Tanasă Dan absent 

Tanasă Ștefan prezent 

Teslariu Andrei-Ionuț prezent 

Tilea Dumitru absent 

Tîlvăr Angel prezent 

Toader Bogdan-Andrei absent 

Toader Elena-Laura absentă 

Toma Ilie prezent 

Tomoescu Ion-Alin prezent 

Trif Bogdan Gheorghe prezent 
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Turcan Raluca prezentă 

Tușa Adriana Diana prezentă 

Țintă Ștefan prezent 

Țiplea Dumitru prezent 

Țiu Mihai-Adrian absent 

Țoiu Oana-Silvia prezentă 

Ungureanu Emanuel-Dumitru prezent 

Vadim-Tudor Lidia absentă 

Vass Levente prezent 

Văduva Dumitru prezent 

Vârgă Mariana prezentă 

Vedinaș Verginia absentă 

Vela Ion-Marcel prezent 

Velcescu Florin-Bogdan absent 

Vexler Silviu prezent 

Vidra Vlad-Andrei absent 

Vulpescu Ioan prezent 

Vulpoiu Dorel absent 

Vușcan Voicu prezent 

Weber Mihai prezent 

Wiener Adrian prezent 
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Zahoranszki Brigitta-Eva prezentă 

Zakarias Zoltán prezent 

Zisopol Dragoș Gabriel prezent 

Domnul deputat Groza Călin-Florin 
prezent, nu 

votează 

 

Domnul Vasile-Daniel Suciu:  

A votat toată lumea? Bun. 

Rog membrii Biroului permanent să mergem în sala de 

ședință a Biroului permanent de la Camera Deputaților.  

Îl rog pe colegul nostru de la tehnic să ia urnele.  

Reluăm ședința după numărarea voturilor.  

După pauză 

Domnul Vasile-Daniel Suciu:  

Doamnelor și domnilor miniștri,  

Domnule premier desemnat,  

Stimați colegi senatori și deputați,  

Vă rog să vă ocupați locurile, să reluăm ședința.  

Stimați colegi, 

O invit pe doamna secretar Silvia Mihalcea pentru 

prezentarea procesului-verbal referitor la rezultatul votului asupra 

propunerii de acordare a încrederii Guvernului.  

Doamnă secretar, vă rog.  
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Doamna Silvia-Claudia Mihalcea: 

Vă mulțumesc, domnule președinte. 

Stimate colege,  

Stimați colegi, 

Voi da citire procesului-verbal referitor la rezultatul votului 

de acordare a încrederii Guvernului. 

Birourile permanente ale celor două Camere ale 

Parlamentului, în temeiul art. 44 alin. (4) din Regulamentul 

activităților comune ale Camerei Deputaților și Senatului, procedând 

la verificarea și numărarea voturilor exprimate de către deputați și 

senatori, prin vot secret cu bile, asupra cererii de acordare a încrederii 

Guvernului, au constatat următoarele:  

- Numărul total al deputaților și senatorilor: 464; 

- Numărul deputaților și senatorilor prezenți: 314; 

- Numărul total de voturi exprimate: 310; 

- Numărul de voturi anulate: 0; 

- Numărul total de voturi valabil exprimate: 310, din care: 

- voturi pentru acordarea încrederii Guvernului: 301; 

- voturi contra acordării încrederii Guvernului: 9. 

(Aplauze.) 

Potrivit prevederilor art. 103 alin. (3) din Constituția 

României, republicată, Parlamentul acordă încredere Guvernului cu 

votul majorității deputaților și senatorilor - minimum 233 de voturi 

pentru. 
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Ca urmare a faptului că, din totalul de 464 de deputați și 

senatori, 301 au votat pentru acordarea votului de încredere, se 

constată că este întrunită majoritatea de voturi cerută de Constituție 

pentru ca Parlamentul României să acorde încrederea Guvernului, 

programului și listei Guvernului prezentate de domnul Ilie Gavril 

Bolojan, candidatul desemnat pentru funcția de prim-ministru, și 

dezbătute în ședința comună de astăzi a celor două Camere. 

Semnează Birourile permanente ale celor două Camere ale 

Parlamentului.  

Domnul Vasile-Daniel Suciu:  

Doamnelor și domnilor deputați și senatori,  

Având în vedere dispozițiile constituționale, scrisoarea 

domnului Ilie Gavril Bolojan, candidatul desemnat pentru funcția de 

prim-ministru, însoțită de programul și lista Guvernului, precum și 

rezultatul votului consemnat în procesul-verbal citit în plenul celor 

două Camere, Parlamentul a acordat votul său de încredere 

Guvernului asupra programului și listei Guvernului prezentate și 

dezbătute în această ședință comună.  

Domnule prim-ministru,  

Doamnelor și domnilor miniștri, felicitări și mult succes! 

Și vă invit la microfon, domnule premier. (Aplauze.) 

Domnul Ilie Gavril Bolojan (prim-ministrul României): 

Doamnelor și domnilor parlamentari,  
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În numele meu personal și al echipei de miniștri, vă 

mulțumesc pentru încrederea pe care ne-ați acordat-o. Din această 

seară, după depunerea jurământului, așa cum v-am spus, vom face tot 

ceea ce ține de noi să respectăm acest vot, să fim în serviciul țării 

noastre și să-i respectăm pe români.  

Doamne-ajută! (Aplauze.) 

Domnul Vasile-Daniel Suciu:  

Hotărârea Parlamentului va fi înaintată președintelui 

României, pentru a proceda la numirea Guvernului. 

* 

Înainte de a declara ședința închisă, dați-mi voie să citesc 

lista cu legile pentru care se va exercita dreptul de contestare la Curtea 

Constituțională.  

1. Legea pentru instituirea zilei de 15 august ca Ziua 

Maramureșului; PL-x 128/2025; L87/2025; adoptată în procedură de 

drept comun; 

2. Legea privind aprobarea Ordonanței de urgență a 

Guvernului nr. 26/2025 pentru modificarea și completarea unor acte 

normative din domeniul pensiilor private; PL-x 146/2025; adoptată în 

procedură de urgență; 

3. Legea pentru modificarea Legii educației fizice și sportului 

nr. 69/2000; PL-x 504/2024; adoptată în procedură de drept comun; 

4. Legea pentru modificarea alin. (21) și (23) ale art. 27 din 

Legea fondului funciar nr. 18/1991; PL-x 128/2024; adoptată în 

procedură de drept comun; 
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5. Legea pentru trecerea unui imobil din proprietatea privată 

a statului și administrarea Stațiunii de Cercetare-Dezvoltare Agricolă 

Suceava în proprietatea publică a unității administrativ-teritoriale a 

comunei Moara, județul Suceava; PL-x 18/2024; adoptată în 

procedură de drept comun; 

6. Legea pentru modificarea și completarea Legii nr. 

489/2006 privind libertatea religioasă și regimul general al cultelor; 

PL-x 166/2025; adoptată în procedură de drept comun; 

7. Legea privind desființarea unei judecătorii și a parchetului 

de pe lângă aceasta; PL-x 93/2025; adoptată în procedură de drept 

comun. 

Termenele pentru sesizare sunt de două zile pentru legile 

adoptate în procedură de urgență și de 5 zile pentru legile adoptate în 

procedură de drept comun, de la data depunerii, astăzi, 23 iunie 2025. 

Declar ședința închisă.  

Invit membrii Biroului permanent de la Camera Deputaților 

la ședința de Birou permanent.  

 

Ședința s-a încheiat la ora 18.35. 


